

Besluitenlijst raadsvergadering

Datum : 28 mei 2024
Tijd : 19.30 uur
Plaats : Raadzaal, gemeentehuis

Aanwezig:

Voorzitter : de heer J. ten Kate
Griffier : mevrouw S. Voortman
Raadsleden : de heren P. de Boer, H. Kin, J. Slager, R. Slager, H. Bisschop en H. Troost (SGP)
mevrouw N. Huls en de heren L. Hoeve, K. Piel, A. Schra en M. Troost (CU)
mevrouw G. Compagner, mevrouw S. Hokse en de heer A. Hokse (CDA)
de heren A. Dekker en B. Veen (Gemeentebelangen)
mevrouw L. Lubberink (PvdA)

Afwezig :
Wethouders : de heren L. Mulder en J.C. Bos en mevrouw H. Brinkman

1. Opening

De voorzitter opent de vergadering na het uitspreken van het ambtsgebed en heet iedereen van harte welkom.

2. Vaststellen agenda

De heer M. Troost doet namens de ChristenUnie, SGP en het CDA, het verzoek om agendapunt 12 (Vervolg raadsinitiatief herontwikkeling Marktplein) van de agenda te halen omdat er meer voorbereidingstijd en afstemming nodig is. De raad gaat hiermee akkoord en stelt de agenda gewijzigd vast.

3. Spreekrecht agendapunten

Er zijn geen insprekers.

4. a. Vaststelling besluitenlijst van 14 mei 2024

De besluitenlijst van 14 mei 2024 wordt ongewijzigd vastgesteld.

b. Lijst met toezeggingen en aanvaarde moties na 14 mei 2024

De lijsten met toezeggingen en aanvaarde moties na 14 mei 2024 worden ongewijzigd vastgesteld.

5. Ingekomen stukken, collegeberichten, bestuurlijke planning, vragen en mededelingen

a. Ingekomen stukken

Mevrouw Lubberink vraagt wanneer de raadsmemo over de Veldschuur wordt geagendeerd. De voorzitter antwoordt dat dit vanavond in de agendacommissie wordt besproken. De lijst met ingekomen stukken wordt afgedaan conform het voorstel.

b. Collegeberichten

Er zijn geen collegeberichten.

c. Bestuurlijke Planning

De bestuurlijke planning wordt voor kennisgeving aangenomen.

d. Vragen en mededelingen

Mevrouw Lubberink vraagt wanneer het voorstel over de gedempte sloten op de agenda komt. De vraag wordt beantwoord door wethouder Brinkman

Mevrouw Lubberink vraagt wanneer het fietspad langs de Heerenweg echt klaar is. De vraag wordt beantwoord door wethouder Brinkman.

6. Besluitvormend hamerstuk: Voorbereidingskrediet aanleg multifunctioneel complex Noorderslag

De raad besluit met algemene stemmen

1. Voor de realisatie van een multifunctioneel complex een voorbereidingskrediet (incidenteel budget) van €47.500,- te verlenen.
2. De kosten te dekken uit de algemene reserves (zonder bestemming) en dit te verwerken door middel van de 12^e begrotingswijziging 2024.

7. Besluitvormend hamerstuk Programmeringsafspraken wind op land

De raad besluit met algemene stemmen

De programmeringsafspraken wind op land tussen de gemeente Staphorst en provincie Overijssel, zoals bijgevoegd in bijlage 1 te bekrachtigen.

8. Besluitvormend hamerstuk: Huisvesting nieuwkomersonderwijs (NKO) Meppel

Mevrouw Lubberink neemt, gelet op haar betrokkenheid bij dit onderwerp, niet deel aan de stemming.

De raad besluit met algemene stemmen

1. Per 1 augustus 2024 een regionale onderwijsvoorziening op één locatie te starten voornieuwkomerskinderen van 6 – 19 jaar uit de gemeenten Meppel, Staphorst, Westerveld en De Wolden;
2. Onder voorbehoud van positieve besluitvorming deelnemende gemeenten een bedrag van €93.000 beschikbaar te stellen ter dekking van de huisvestingslasten van de Taalschool voor een periode van 3 schooljaren:
 - 2024: € 11.000
 - 2025: € 26.000
 - 2026: € 26.000
 - 2027: € 15.000En een eenmalige bijdrage voor onvoorziene kosten inrichting van €15.000;
3. De huurlasten te dekken uit bestemmingsreserve vluchtelingen, statushouders en opvang Oekraïners.

9. Besluitvormend hamerstuk: Woonrijp maken Ywehof

De raad besluit met algemene stemmen

1. In te stemmen met het woonrijp maken van Ywehof;
2. Een bedrag van € 266.000 over te hevelen van de reserve voor grondexploitaties naar de reserve voor grondexploitaties met bestemming;
3. Een uitvoeringskrediet van € 266.000 beschikbaar te stellen en de kosten te dekken uit de reserve voor grondexploitatie met bestemming;
4. Dit te verwerken door middel van de 13^e begrotingswijziging 2024.

10. Stemming Besluitvormend bespreekstuk: Rekenkamer rapport Beheer Openbare Ruimte

Amendement 119 wordt aangenomen met 9 stemmen voor (SGP en CDA) en 8 stemmen (ChristenUnie, Gemeentebelangen en PvdA) tegen.

De heer Piel legt de volgende stemverklaring af: "Wij zullen voor het geamendeerde raadsvoorstel stemmen, maar vinden het zojuist aangenomen amendement geen recht doen aan het onderzoek en rapport van de Rekenkamer dat geen expliciete waarde wordt gezien in de genoemde aanbevelingen uit het rapport en dat deze door het aangenomen amendement terzijde worden geschoven." Mevrouw Lubberink en de heer Veen sluiten zich aan bij deze stemverklaring.

De raad besluit met algemene stemmen

Kennis te nemen van het rapport van de Rekenkamer Beheer Openbare Ruimte.

11. Besluitvormend bespreekstuk: Raadsvoorstel definitiefase MFA IJhorst

De heer Kin legt de volgende stemverklaring af: "Zoals juist gesuggereerd wordt zijn we niet tegen een onderzoek naar een MFA, maar willen wel graag dat er een gefaseerd onderzoek plaatsvindt, waarbij als eerste naar de financiële haalbaarheid gekeken wordt. We hebben goed om te gaan met de gemeenschappelijke middelen en dat willen we op deze manier doen. Daarom stemmen we tegen het voorstel."

De raad besluit met 6 stemmen tegen (SGP) en 11 stemmen voor (ChristenUnie, CDA, Gemeentebelangen en PvdA)

1. In te stemmen met de beoogde aanpak en omvang van de definitiefase van het initiatief MFA IJhorst.
2. Incidenteel budget van €100.000 beschikbaar te stellen voor de definitiefase, deze dekken uit de algemene reserve en dit te verwerken door middel van de 18e begrotingswijziging.

12. VERVALLEN Besluitvormend bespreekstuk: Vervolg raadsinitiatief herontwikkeling Marktplein

Dit onderwerp wordt geagendeerd voor een volgende vergadering.

13. Besluitvormend bespreekstuk: Nota 'We doen het Samen'

De heer De Boer dient namens SGP amendement 121 over het stimuleringsfonds voor het ondersteunen van inwonersinitiatieven in. Tijdens de beraadslagingen wordt geconstateerd dat de tekst van het raadsbesluit niet overeenkomt met het raadsvoorstel. In het raadsvoorstel staat bij besluitpunt 4 'In 2025'. In het raadsbesluit staat 'Vanaf 2025'.

De heer De Boer wijzigt het amendement. Het woordje "voor" bij besluitpunt 4 van het amendement wordt vervangen door 'in'.

Het gewijzigde amendement 121 wordt verworpen met 6 stemmen (SGP) voor en 11 stemmen (ChristenUnie, CDA, Gemeentebelangen en PvdA) tegen.

De heer De Boer dient mondeling een amendement in om bij besluitpunt 4 van het raadsbesluit het woordje 'vanaf' te vervangen door 'in'.

Mevrouw Compagner doet het orde voorstel om, gelet op de ontstane onduidelijkheid, het voorstel vanavond niet in stemming te brengen.

De raad besluit het voorstel niet in stemming te brengen en het voorstel voor een volgende raadsvergadering te agenderen.

14. Opiniërend: Delegatiebesluit Omgevingswet Staphorst

De raad besluit na bespreking in een termijn het onderwerp als hamerstuk te agenderen voor de raadsvergadering van 11 juni 2024.

15. Opiniërend: Begroting en meerjarendoorslag Reestmond

De raad besluit na bespreking in een termijn het onderwerp als hamerstuk te agenderen voor de raadsvergadering van 11 juni 2024.

16. Opiniërend: Programmabegroting 2025 Veiligheidsregio IJsselland

De raad besluit na bespreking in een termijn het onderwerp als hamerstuk te agenderen voor de raadsvergadering van 11 juni 2024.

17. Sluiting vergadering

De voorzitter sluit de vergadering om 21:09 uur en spreekt daarna het ambtsgebed uit.

Vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Staphorst op 11 juni 2024.

Voorzitter,

griffier,